



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПАЛАТА
АДВОКАТОВ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

119002, г. Москва,
пер. Сивцев Вражек, 43

тел.: 8 (495) 787-28-35, т./ф.: 8 (495) 787-28-36
e-mail: advpalata@mail.ru
<http://www.fparf.ru>

«28» ноября 2014 г.
№ 1020-11/14

Вице-президентам ФПА РФ
Членам Совета ФПА РФ
Президентам адвокатских палат
субъектов РФ

Уважаемые коллеги!

В г.Санкт-Петербурге 20-21 ноября 2014года были проведены мероприятия, посвященные 150-летию российской адвокатуры, в которых принимали участие представители адвокатских палат субъектов РФ.

В Российском государственном историческом архиве организована выставка «Служа закону, правде, чести», экспонаты которой демонстрируют историю становления и развития российской адвокатуры. Представленные исторические документы вызвали неподдельный интерес адвокатов. Один из разделов выставки посвящен адвокатам-участникам Великой Отечественной войны.

Здесь же состоялся первый официальный показ созданного по инициативе Федеральной палаты адвокатов РФ документального фильма «Адвокатура в России: 150 лет», который планируется разместить на сайте ФПА РФ и обеспечить копиями фильма адвокатские палаты.

Представители адвокатских палат приняли участие в работе ежегодной конференции «Адвокатура: вчера, сегодня, завтра». По сложившейся традиции будет издан сборник докладов, прозвучавших на конференции.

На конференции состоялась презентация сайта «Суд присяжных», созданного по инициативе адвоката г.Москвы Насонова С.А.; очередной книги из серии «Русские судебные процессы», инициатором издания которых является член Совета ФПА РФ, адвокат г.Москвы Буробин В.Н.; книги «Адвокатура Пермского края 17-21г.г», созданной адвокатом Свердловской области Смирновым В.Н.

Авторы этих работ внесли заметный вклад в изучение истории российской адвокатуры, а их труд отмечен наградами Федеральной палаты адвокатов РФ.

21 ноября 2014 года в г. Санкт-Петербурге состоялось заседание Совета Федеральной палаты адвокатов с участием президентов и вице-президентов ряда адвокатских палат субъектов РФ, приуроченное к мероприятиям, посвященным 150-летию российской адвокатуры.

1. Первый вице-президент Федеральной палаты адвокатов РФ Пилипенко Ю.С. проинформировал членов Совета об исполнении ранее принятых решений.

Так, в адрес заместителя министра юстиции Российской Федерации Борисенко Е.А. направлены подготовленные рабочей группы и утвержденные Советом ФПА РФ концептуальные предложения ФПА РФ о регулировании сферы профессиональной юридической помощи в рамках Государственной программы «Юстиция».

В средствах массовой информации появляются критические публикации в связи с предложениями ФПА РФ о закреплении исключительного права адвокатов на судебное представительство и иные формы оказания квалифицированной юридической помощи, а также осуществление объединения российских правовых консультантов на базе адвокатуры.

Совет рекомендует адвокатским палатам организовать в соответствующем субъекте РФ работу по информационному разъяснению предложений ФПА РФ, о чем сообщить в Федеральную палату адвокатов РФ.

2. Совет ФПА РФ утвердил подготовленные Рабочей группой (председатель Пилипенко Ю.С.) замечания на законопроект Минюста России «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения права адвоката на сбор сведений, необходимых для оказания квалифицированной юридической помощи».

Совет Федеральной палаты адвокатов РФ предлагает предоставить адвокату полномочия запрашивать сведения, составляющие банковскую и иную тайну, не только при оказании юридической помощи по уголовным делам, но и по гражданским.

При этом предлагается отказаться от использования доверенности при направлении запроса адвоката, поскольку полномочия адвоката подтверждаются ордером. Оформление доверенности повлечет не только денежные расходы, но и временные затраты.

Совет ФПА РФ предлагает также внести изменения в полномочия Комиссии Федеральной палаты адвокатов РФ по этике и стандартам, в том числе исключить право по пересмотру решений советов адвокатских палат

по конкретным дисциплинарным делам. Это исключительная компетенция адвокатских палат, их решения по дисциплинарным делам являются окончательными и могут быть обжалованы только в суд.

Одобрив в основном законопроект, Совет ФПА РФ поручил Рабочей группе направить подготовленные замечания в Минюст России.

3. Совет ФПА РФ, заслушав информацию президента ФПА РФ Семеняко Е.В., принял решение о проведении VII Всероссийского съезда адвокатов 16-17 апреля 2015 г. в Москве, включив в повестку дня вопросы, отнесенные к его компетенции в соответствии со статьей 36 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации».

Накануне 15 апреля 2015 г. состоится заседание Совета ФПА РФ.

В один из этих дней будет проводиться торжественная церемония награждения адвокатов Высшей национальной премией в области адвокатуры и адвокатской деятельности.

В связи с подготовкой к VII Всероссийскому съезду адвокатов просьба направить в ФПА РФ до 1 апреля 2015 г. выписки из протоколов собраний (конференций) адвокатов об избрании представителей адвокатских палат с указанием права решающего голоса. Традиционно от адвокатских палат в работе съезда принимают участие не более трех человек.

Проведение очередного заседания Совета ФПА РФ планируется 14 января 2015 в г.Москве.

На заседании Совета ФПА РФ были вручены ордена «За служение адвокатуре» президентам адвокатских палат субъектов РФ и членам Совета ФПА РФ, добросовестно и длительное время исполняющим свои обязанности.

С уважением,

Президент



Е.В.Семеняко

Исп.Рябухина Н.В.